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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.033 - 15ª LEGISLATURA, 1º PERÍODO LEGISLATIVO, 14 

DE JULHO DE 2025 

Aos catorze dias do mês de ju1ho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A 

Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo em Reunião Ordinária da 15ª 

Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. Verificou-se a existência de quórum regular, 

constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, 

ARMANDO ALBERTO FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, 

MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO 

GROSS. Na sequência foi aprovada a Ata de nº 2032, do dia 07/07, a qual teve o seu conteúdo aprovado. 

CORRESPONDÊNCIA: Convite da Assembleia Legislativa para o Seminário Regional da RF/1: Vale 

dos Sinos, Vale do Caí, Centro-Sul, Paranhama – Encosta da Serra, Metropolitano – Delta do Jacuí, 

integrando a programação do Pacto RS 25 – O crescimento sustentável é agora, no dia 18/07 às 

13h30min. Convite para o espetáculo “A fantástica fábrica de sonhos – Plug 15 anos” no dia 27/08, às 

19h30min no Teatro Feevale. Prestação de contas de pedágio do CTG Harmonia Gaúcha, realizado no 

dia 14/06 e valor arrecadado de 8.557,55 para a compra de pilchas novas para invernadas mirim e 

juvenil. Ofício da Saúde 32/2025 em resposta ao ofício 242/2025, informando sobre o repasse ao 

hospital, que será mantido o atual valor, uma vez que o terceiro médico continuará prestando 

atendimento no período das 11 às 23h. Of. Gab. nº 207/2025 que encaminha Mensagem Retificativa 

Substitutiva à análise e inclusão ao Projeto de Lei Municipal nº 27/2025. Of. Gab. nº 209/2025 que 

encaminha Mensagem Retificativa Substitutiva ao Projeto de Lei nº 33/2025. Of. Gab. nº 211/2025 que 

encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 42/2025. Of. Gab. nº 212/2025 em resposta ao ofício 

231/2025 informando sobre a totalidade de servidores contratados por secretaria e que não contribuem 

com o FAPS. Of. Gab. nº 214/2025 que solicita a retirada do Projeto de Lei nº 40/2025. Of. 

Administrativo nº 1/2025 direcionado ao Vereador Marcio Guth, informando sobre as medidas tomadas e 

planejadas em relação à sinalização viária, plano municipal de mobilidade urbana e código de obras. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: Vereador RODRIGO solicita: 1 - Ofício para Autarquia, Secretaria de Obras e 

Meio Ambiente, solicitando o Relatório de execução do plano de saneamento municipal com metas 

alcançadas e valores investidos para cada ação Vereadora MARLI solicita: 1 - Ofício ao Executivo 

solicitando Mapa atual da cidade, marcação e identificação dos bairros. 
TRIBUNA LIVRE – ANDREA SCHNECK representando o SIEHU fez uso da tribuna para divulgar os 

projetos desse ano, falou sobre dois projetos, de um evento especial que acontecerá na próxima quarta feira dia 

16/07, às 19h no Instituto Ivoti, onde será apresentado o Projeto “O pulsar do legado histórico de Ivoti”, 

homenageando o artista Maurício Weber que faleceu em 2018, pois desde o falecimento do artista não teve 

mais exposição dos trabalhos dele. Andrea falou que Maurício era um artista autodidata e não precisava de 

nenhum convite especial para mostrar a sua obra (pegava seus quadros e cavaletes e ia até as praças e outros 

lugares), e ele tem uma coletânea entre todos os trabalhos que ele fez (citou o croqui da estrutura do Burle 

Marx). Andrea falou que a exposição (9 telas) acontece até a próxima sexta feira de manhã no Instituto Ivoti. O 

segundo projeto a Sociedade se inscreveu e o projeto foi feito pela Lei Aldir Blanc... Andrea falou que essa 

exposição itinerante irá percorrer todas as escolas e espaços institucionais que queiram receber, disse que o 

cronograma de agosto e setembro está preenchido (fica uma semana em cada escola). Andrea falou que na 

quarta feira será lançado o livro “Um olhar colorido sobre Ivoti: propriedades rurais do passado e do presente, e 

estará deixando um exemplar para ser colocado na biblioteca da Câmara. Andrea pediu o apoio dos Vereadores  
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no fomento cultural, participar dos eventos e ler os livros, e se colocou à disposição. Após as considerações da 

Andrea, o Presidente abriu a palavra aos Vereadores. O Vereador Volnei agradeceu a presença e pela doação do 

livro que será colocado na biblioteca. O Vereador Marcio perguntou sobre o tombamento de casas pelo IPHAE, 

como que fica a questão do proprietário do imóvel. Andrea disse que algumas casas foram tombadas no ano de 

2000, e o tombamento não quer dizer que haverá algum investimento do IPHAN ou IPHAE, citou a ponte do 

imperador, a antiga igreja matriz... Andrea falou que as casas inventariadas são casas que não podem ser 

derrubadas. Andrea disse que o SIEHU está tentando construir junto com a administração sobre esse assunto de 

tombamento... Marcio também pediu que Andrea esclareça de como aconteceu o rateio de recursos captados 

junto ao Município e colaboradores referente o projeto elaborado pelo SIEHU de áudio e visual. Andrea disse 

que isso está bem explicitado no material comprobatório, pois no próprio projeto quando se inscreve, precisa 

colocar tudo que será feito com aquela verba (acessibilidade, palestra, oficina, produção, recorte, montagem), 

porque engloba vários técnicos. Andrea falou que foi contratada uma empresa de Novo Hamburgo e essa 

empresa contratou outras pessoas que tinham competência para desenvolver o projeto. Andrea disse que a partir 

da Lei Aldir Blanc e Lei Paulo Gustavo, profissionais da Sociedade Ivotiense podem receber algum valor se 

trabalharem x número de horas. Andrea falou que nesse ano receberam 8 mil para fazer a exposição do 

Maurício, dizendo que o valor foi para a impressão de 42 banners, vão fazer oficinas para todas as escolas, a 

exposição, gastos com acessibilidade, com áudio descrição com libras e braile. Andrea disse que para divulgar 

os projetos em Ivoti, estão encontrando dificuldade de receber apoio do Jornal O Diário, e citou que na semana 

passada falou para a repórter do jornal sobre a divulgação, que é da Lei Aldir Blanck, ela respondeu que o 

anúncio seria 500,00... Andrea complementou dizendo que o valor de 30 mil foi para o documentário (todo 

mundo recebeu referente os três projetos) e 15 mil foi para o trabalho de toda a digitalização e impressão das 

telas (30 impressões e 30 artistas), teve o envolvimento de muita gente. Andrea disse que os projetos de Ivoti 

não recebem uma verba grande em relação a outros municípios. Rodrigo parabenizou a Andrea pelo trabalho 

que vem desenvolvendo na Sociedade e disse que acredita muito que essa administração irá apoiar o trabalho 

para que fique cada vez mais consolidado. Ivanir disse que é um trabalho importante e não se pode esquecer das 

origens, cultura e toda a história dos antepassados. Ivanir comentou sobre a cultura das pessoas de Ivoti, que tem 

o habito de preservar os jardins, pintura das casas e disse que considera isso muito importante para a 

preservação do patrimônio das pessoas... Ivanir falou que no ano passado levantou uma questão que merece 

atenção, que é a questão do inventário patrimonial de Ivoti e disse que não adianta inventarias 150 casas e 

impossibilitar esses proprietários de ter algum negócio naquele imóvel. Disse que é necessário preservar, mas é 

preciso criar alternativas para que esses imóveis consigam agregar algum valor ao proprietário (comércio, 

padaria). Ivanir falou que é parceiro quanto a isso e está pensando em algumas ideias que estará trazendo 

futuramente para a Casa. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2025 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.380/2021, que cria o Programa Municipal 

de Incentivo ao Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Avicultura Familiar e dá outras providências. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 38/2025 – Dispõe sobre a política de proteção e bem-estar de animais domésticos no 

âmbito do Município de Ivoti, e dá outras providências. (Indicação do Vereador Dejair) O Vereador 

Dejair falou que um projeto de sua indicação que revoga a Lei nº 3342/2020, mudando praticamente toda 

a legislação e vem regrar o que já está sendo feito com relação à causa animal, e os novos benefícios, 

mudando algumas questões do bem-estar animal. Disse que a nova legislação fica mais aplicável na 

questão de fiscalização, pois tem coisas na antiga lei que não tem como aplicar e com essa nova lei, vem  
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de encontro para uma fiscalização mais objetiva quanto às questões de maus tratos e cuidados, e além de 

dispor de todos os benefícios que já estão sendo dados para a causa animal. Dejair disse que o projeto traz 

uma novidade muito importante, onde o Município fica autorizado a subsidiar e organizar a distribuição de 

casinhas ou material para a produção de casinhas para animais domésticos. O projeto também cria o 

auxílio lar temporário para quem se disponibilizar através de cadastro para abrigar animais domésticos 

para reabilitação no prazo máximo de até três meses. Dejair disse que sua proposição visa instituir uma 

política pública e ef8icaz, com o objetivo de garantir a defesa à saúde e o respeito ao direito dos animais... 

Marcio comentou que a Lei (que está sendo revogada) foi um projeto de sua autoria e da ex-vereadora 

Rafaella, sendo que até então nunca tinha nenhum projeto. Marcio falou que o Projeto de Lei é para 

readequar a Lei que já existe. Marcio disse que sempre teve preocupação com a causa animal... Armando 

comentou sobre o art. 4º São deveres do proprietário de animal doméstico: I - manter o animal em 

alojamento com dimensões apropriadas ao seu porte e quantidade de animais, de forma a permitir-

lhes livre movimentação; E se referiu à quantidade de animais, de que poderia ser melhor explicado, 

colocando quantos animais a pessoa pode ter. Cleiton lembrou que na última vez em que as protetoras 

da causa animal estiveram na Casa, comentaram sobre associação (não sabe como está essa 

situação)... 

Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e dá outras 

providências.  

Projeto de Lei nº 40/2025 – Autoriza a aquisição de imóveis com dação parcial em pagamento e dá 

outras providências. Projeto retirado pelo Executivo através do Ofício do Gabinete 214/2025. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 36/2025 – Concede incentivo financeiro à Multitec Indústria e Comércio de Produtos 

Agropecuários Ltda. Armando falou que como contrapartida a empresa se compromete a permanecer 

instalada no Município de Ivoti por no mínimo dois anos contados a partir da última liberação de recurso e 

no inciso IV manter os atuais postos de trabalho e criar três novos postos de trabalho em até três anos, 

questionou se não seria antes dos três anos, pois pode acontecer de a empresa ir embora... Volnei pediu um 

aparte a fala do Armando e disse que no art. 6º consta:  O não cumprimento das obrigações previstas nesta Lei, 

incluindo a alteração da atividade econômica principal, a transferência da sede para outro município, o 

encerramento das atividades antes do prazo de 5 (cinco) anos... e disse que tem um conflito de anos no 

projeto. Ivanir disse que entende a fala do Armando, pois tem três anos para suprir as vagas que a fala do 

Vereador Volnei sobre os cinco anos não tem nada a ver... Foi sugerido pedir esclarecimentos para a secretária 

Projeto de Lei nº 37/2025 – Inclui dispositivo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de 

Carreira dos Servidores Públicos e Institui o Respectivo Quadro de Cargos. 

PAUTA VOTAÇÃO: 

Emenda nº 07/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025. Aguardando aprovação. 

Ivanir pediu vistas do projeto, pois não se pode legislar sobre multas nesse caso, pois é de competência da 

união, e sugeriu fazer uma emenda ou Executivo encaminha uma mensagem retificativa para alterar a 

questão das multas... Rodrigo solicitou que a assessora jurídica esclareça a diferença entre taxa e multa, 

pois referente a taxa já tem parecer do STF, mas a multa precisa ser estabelecida parâmetro dentro da 

própria Lei. Ninon, assessora jurídica, falou que por esse motivo o Vereador Volnei não retirou a emenda  

nº 07 e disse que estavam discutindo sobre algumas decisões do STF, mas são decisões de 

constitucionalidade concentrada, ou seja, não tem vinculante para todas as leis... Ninon falou que estavam  
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discutindo sobre a constitucionalidade se a lei entrasse em vigor e lá na frente depois de ter pago algumas 

taxas (01 ano ou mais) a empresa discutisse a constitucionalidade e fosse declarado inconstitucional, se 

teria ou não o direito de pedir o ressarcimento, e diante dessa incerteza que foi pedido vistas para talvez 

fazer uma emenda retirando os artigos que poderiam ser considerados inconstitucionais... 

Projeto de Lei nº 22/2025 – Dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte 

para estação transmissora de radiocomunicação – ETR, autorizada pela agência nacional de 

telecomunicações – ANATEL, nos termos da legislação federal vigente.  

Projeto de Lei nº 25/2025 – Altera parcialmente a Lei Municipal nº 3.277/2019, que dispõe sobre a 

regularização de construções irregulares em situação consolidada até a data de publicação desta Lei, no 

território do Município de Ivoti, e dá outras providências para incluir o parágrafo único no artigo 2ºA. As 

comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. Márcio falou que o 

projeto é de sua autoria e comentou sobre o parecer do conselho que é contrário, dizendo que a opinião do 

mesmo é muito importante, mas nesse caso, não existe ilegalidade e sim a possibilidade para o proprietário 

conseguir regularizar o seu imóvel... 

Projeto de Lei nº 26/2025 – Autoriza a permuta de imóvel do Município por imóvel de propriedade de 

Krug Incorporadora Ltda. e dá outras providências.  Projeto aguardando parecer do Conselho do Meio 

Ambiente. Rodrigo falou da necessidade da desafetação da área, que hoje está como área pública... Ninon 

falou que já viu a posição do secretário do meio ambiente (presente no plenário), porém salientando que o 

Conselho não se manifeste sobre o banheiro, mas sobre o pedacinho da praça, e conforme o Vereador 

Rodrigo, sempre solicita um pequeno parecer conclusivo, se é contra ou a favor e porquê. Sobre a 

desafetação, Ninon disse que estará verificando. 

Projeto de Lei nº 27/2025 – Dispõe sobre a instituição de contribuição urbanística e dá outras 

providências. O Vereador Ivanir pediu vistas, e disse que participou da audiência pública e foi colocado 

quanto ao medo com o abastecimento, a questão urbanística, principalmente a sustentabilidade, a possível 

falta de água daqui a alguns anos. Disse que esteve pensando e conversou com alguns proprietários e 

empreendedores, construtores durante a semana e se a grande preocupação é com a troca do cano de 20 

ou 60 para um de 100, não vai mudar nada, o risco do desabastecimento continua daqui há uns 10 anos... 

E falou do porque não trabalhar a sustentabilidade, já que esse é o tema principal da argumentação da 

audiência pública. Ivanir disse que um empreendedor levantou a questão dos números, a média nacional 

do consumo de água no Brasil é de 200 litros por dia por cidadão e em Ivoti, a média é 170 por dia. Ivanir 

falou que lhe chamou a atenção um empreendimento em Ivoti, onde a média é de 50 e poucos litros de 

água por dia. Ivanir disse que não é totalmente contra a criação da taxa, mas que a mesma não está no 

formato correto e isso precisa ser discutido um pouco mais e sugeriu que talvez seria o caso de pegar de 

60 a 70% dessa taxa para que o empreendedor invista em sustentabilidade (cisternas, redução de água)... 

Marcio disse que havia sugerido uma emenda para a questão da destinação dos valores, a qual será 

apresentada na próxima semana. Volnei também comentou sobre a audiência pública, disse que ficou 

surpreso que a emenda ainda não foi apresentada. Falou sobre as melhorias na calçada, disse que isso é de 

responsabilidade do morador (citou o passeio da Rua São Leopoldo que está sendo feito, que as pessoas 

estão questionando sobre) ... Volnei disse que mesmo entrando emenda, sua posição é contrária ao 

projeto. Armando comentou sobre a questão da sustentabilidade, dizendo segundo o diretor que esteve na 

audiência, Demétrios, que falou que futuramente o Município irá providenciar um plano de segurança  
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hídrica. Armando comentou, e se caso acontecesse do nível do aquífero baixar tanto para faltar água, qual 

seria a outra alternativa? Reservatório, represa, onde pegar água... Armando disse que seria interessante 

ter em mãos o estudo técnico daquilo que de fato o Município tem... Dejair disse que também sugeriu uma 

emenda, inclusive conversou com o Presidente a respeito, que conversou com os outros colegas de retirar 

os 20% de melhorias na paisagem urbana, para não acontecer de amanhã ou depois alguém reivindicar 

(atualmente está sendo feito por Decreto) a fim de regulamentar a contribuição. Rodrigo comentou sobre o 

seu pedido referente ao plano de saneamento, e dentro desse plano estão todas as metas a serem 

cumpridas quanto ao saneamento, água, esgoto cloacal e pluvial, abastecimento e coleta de resíduos. 

Rodrigo disse que pediu o relatório para verificar (uma vez que está vencendo em agosto) se conseguiu 

contemplar o que foi planejado em 2021 e 2022. Rodrigo falou que estudo é bastante importante para 

orientar sobre a cobrança que será feita de um valor mais adequado... Rodrigo falou sobre a necessidade 

de fazer trocas e melhorias na rede, (que foi explicado na audiência, e ficou bem claro que o valor é para 

investir nas veias). Rodrigo usou o exemplo do corpo, que precisa de sangue para correr nas veias, e é 

preciso pensar em qual é o órgão que está demandando mais sangue, aquele que está estressando as 

veias... Marli comentou sobre a questão dos canos e citou a perda de água que está em torno de 33% para 

uma população em torno de 23 mil habitantes... Marli colocou que se essa perda for trabalhada, não se 

precisa criar taxas novas... Marli comentou que o IPTU de Ivoti é um dos mais caros da região. Ivanir 

complementou a fala da Vereadora e disse que é 38% de perda de água. O Presidente complementou 

dizendo que essa perda é uma das menores da região. O Presidente também comentou sobre o IPTU, e 

disse que Ivoti paga a metade com relação a Nova Petrópolis, em Ivoti é 6.41 o metro quadrado e em 

Nova Petrópolis é 12%... O Presidente relembrou, a pedido do Prefeito, não está sendo criada uma nova 

taxa, está fazendo uma Lei para regularizar um Decreto que já existe há bastante tempo, onde a Autarquia 

faz as exigências aos empreendedores em Ivoti. Volnei comentou sobre o Decreto e disse que a 

administração passada, não tinha diálogo, ninguém sabia do Decreto... Volnei falou que o ex prefeito 

poderia ter ido a Camara e ter falado sobre o Decreto... Ivanir disse que ficou uma dúvida com relação ao 

projeto, pois segundo o Decreto que foi criado no ano passado e um dos empreendedores disse que estava 

sendo cobrado desde 2021, mas como podia cobrar, se não existia Decreto? Ninon procurou e disse que 

existia um Decreto nº 48 de 2021 que depois foi substituído pelo Decreto nº 07 de 2024 e que depois foi 

substituído pelo Decreto nº 66 de 2024. O Presidente falou sobre a emenda sugerida pelo Vereador Dejair, 

dizendo que não foi adiante com a mesma, já que o Ivanir também sugeriu uma, para colocar tudo numa 

emenda. Arlei comentou sobre a perda de água de 38%, conforme a fala da Vereadora Marli, e disse que 

não tem o que se comemorar, mesmo que tenha municípios com índice maior, e disse que sua caixa de 

água é de 500 litros, e quando estiver cheia, 190 litros se perdem no caminho... Arlei disse que tem dúvida 

com relação ao projeto e disse que no art. 2º I - Edificação com destinação multifamiliar: edificação 

destinada a duas ou mais unidades residenciais independentes, e disse se ali não deveria constar “exceto casas”? 

Pois se a pessoa tiver duas casas no terreno (uma para morar e outra para alugar) se enquadraria nessa Lei? 

Projeto de Lei nº 33/2025 – Prorroga até 31 de dezembro de 2026, a vigência do Plano Municipal de 

Educação, aprovado por meio da Lei nº 3016, de 23 de junho de 2015.  O Executivo apresentou 

Mensagem Retificativa Substitutiva “ Ratifica, com vigência até 31 de dezembro de 2026, o Plano 

Municipal de Educação, aprovado por meio da Lei nº 3016, de 23 de junho de 2015”. As comissões 

apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 
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Projeto de Lei nº 35/2025 – Institui o Programa Municipal de Incentivo Financeiro ao Desporto e à 

Cultura no Município de Ivoti, estabelece normas para a sua execução e dá outras providências. 

(Vereadores Cleiton, Ivanir e Marli). As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado 

por unanimidade. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: RODRIGO falou da importância de manter a discussão na Casa sobre o 

Projeto de Lei da hidro suficiência, a fim de agregar ideias e ver a melhor solução para a comunidade de 

Ivoti... Rodrigo falou que protocolou na Casa, Projeto de Lei de indicação ao Executivo, que sugere a 

implantação de um aplicativo oficial no celular e dá outras providências, a proposição é voltada à 

instalação de um aplicativo no celular de integração de serviços públicos municipais para atendimento ao 

cidadão no Município de Ivoti... O Presidente pediu licença a todos para se retirar para prestigiar seu filho 

na Ildo Meneghetti, que está se formando no PROERD, e pediu que a vice presidente Marli assuma o seu 

lugar. Marli deu prosseguimento a sessão. IVANIR disse que gostou da iniciativa do colega Rodrigo e que 

vem de encontro com a transparência, modernização, facilidade de acesso, falou que sugeriu ao Rodrigo 

uma pequena contribuição ao projeto, de criar uma aba onde a Autarquia possa ser beneficiada, 

informando sobre vazamentos e outras questões... ARMANDO solicitou um ofício para Autarquia 

solicitando um relatório de todos os poços artesianos, com o ano de perfuração, a profundidade, a 

capacidade de vasão (antiga e atual). Um histórico. Armando falou de sua preocupação referente a fala do 

diretor das águas referente ao aquífero guarani (gestão multinacional), de que o Brasil não faz nenhum 

estudo para acompanhar, nada, das águas subterrâneas... DEJAIR comentou sobre o projeto 27, referente 

a fala do Vereador Volnei sobre não ter conhecimento do Decreto, e disse que de agora em diante que os 

Vereadores têm o conhecimento do mesmo, o qual veio a público, de que o Projeto de Lei é a forma 

correta de fazer essa cobrança, de adequar o projeto através das emendas e fazer correto daqui pra 

frente...ARLEI pediu permissão para fazer um convite ao Comandante dos Bombeiros para vir à Casa e 

usar a tribuna para orientar a população e a comunidade sobre os cuidados com aquecedores, lareiras, 

fogão a lenha e afins, já que o inverno está aí. Arlei comentou sobre um assunto que é a segurança no 

trânsito, e disse que antes de vir para a Câmara, presenciou um acidente na esquina do supermercado 

Cidade Nova, Rua Hugo Albino Muller com Sergipe, o local é um ponto crítico, e pediu que a 

administração verifique o que pode ser feito no local, assim como em outros pontos da cidade. VOLNEI 

falou sobre a reunião em que participou juntamente com a Marli na quinta feira em Dois Irmãos, estavam 

presentes Vereadores de Novo Hamburgo, Dois Irmãos, Morro Reuter, Santa Maria do Herval, na ocasião 

foi exposto problemas que todos os municípios têm, como leitos de UTI, consultas com neurocirurgião e 

outros assuntos. A próxima reunião vai ser com a direção da Feevale para ver se não conseguem montar 

UTI, uma vez que agora tem curso de medicina. Volnei disse que recebeu um vídeo de um cidadão de 

Ivoti que precisava transferir durante o final de semana um senhor de Ivoti e chegaram no Regina e 

exigiram um depósito de 100 mil para entrar no hospital (e quem não tem esse valor). Volnei falou que o 

Vereador Betinho de Dois Irmãos ficou de avisar da próxima reunião. Volnei solicitou um ofício para a 

Secretaria de Obras solicitando que verifiquem a Rua Gonçalves Dias (fica atrás das lojas colombo), a 

qual está intransitável e façam as melhorias necessárias. MARCIO solicitou oficio para Autarquia ou 

Executivo solicitando relatório discriminado de cobranças pecuniárias ou de execução de obras de 

empreendimentos multifamiliares, comerciais e industriais cobrados pela municipalidade, considerando a 

Lei Geral de Proteção de Dados, os dados são sensíveis e serão tratados e preservados.... Marcio  
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comentou sobre os fogões a gás nos postos de saúde, qual motivo para a retirada... outro ofício para o 

hospital agradecendo por terem vindo e esclarecer sobre reclamações no atendimento, foram trocadas 

ideias de como melhorar através de emendas parlamentares. Marcio comentou sobre uma resposta que 

veio do departamento de trânsito onde fala sobre pedidos dos Vereadores baseados em imperícias, e pediu 

um ofício solicitando a capacitação técnica do diretor, qual sua formação. Marcio falou que por várias 

vezes solicitou providencias com relação a Rua Albino Muller, onde acabou de acontecer um acidente, 

atingindo duas famílias, tinha pedido um lombo faixa no local, que é muito perigoso. Marcio comentou 

sobre uma publicação do jornal O Diário sobre um comentário que o Vereador fez com relação ao projeto 

que veio à Casa: “por exemplo, Marcio Guth, disse que poderia ser 50 mil por apartamento”... Marcio 

achou ridículo o comentário do jornal...Entre outras coisas o Vereador comentou sobre a coluna do jornal 

citando o seu nome. MARLI solicitou que fosse encaminhada cópia para o Consepro da Lei Municipal que 

institui o Fórum de Segurança Pública Municipal. Marli atualizou os dados da Covid, sem nenhum novo 

caso e dengue com 205 testes com 31 positivados e em análise 04. Nada mais havendo a declarar, a Vice-

Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima no dia 21/07 às 18h30min, e 

para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente 

ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da 

Mesa Diretora. 
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